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ATA 2098 DA 40 ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 09 DE DEZEMBRO DE 2024. 

 

Ao 09 (nono) dia do mês de dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 (dezessete horas 
e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira declarou aberta a 40ª (quadragésima) 
Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a 
presença de 13 (treze) Vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Apolyanna Lima 
Ferreira, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco 
da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano 
Cavalcante (Wellinghton Urbano), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho 
Sobrinho, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Valdemar Gomes Bezerra Junior. 
Justificaram as ausências os vereadores Luiz André Bezerra Campos e Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima 
Ferreira, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 39ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, 
a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação 
e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra Sr. 1º Secretário, Vereador Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, 
Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs. 0797/2024 a 
0812/2024. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR - Nº 002/2024 - PODER 
EXECUTIVO. Dispõe a criação do Fundo Municipal da Procuradoria Geral do Município - Fumpg, na 
forma que indica e adota outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0077/2024 – 
(autor: Valdemar Gomes Bezerra Junior). Declara Patrimônio Cultural Imaterial do Município de 
Tauá o Engenho da Maria da Paz, Engenho do Senhor Manteiga, Engenho Vó Maria e o Engenho 
Pedro de Melo Filho, no Distrito de Santa Tereza, na forma que indica e adota outras providências. 
. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0021/2024 – (autor: Felipe Veloso Soares Viana de Abreu). Concede 
ao Sr. MATHEUS ABREU MOTA a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" 
e adota outras providências. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0037/2024 – (autor: Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante). Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá que após 
ouvido o plenário, Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, 
responder o questionário em anexo acerca das gestões das demandas de consultas, exames e 
cirurgias eletivas da Central de Regulação Municipal, esclarecendo, em nome da transparência e da 
eficiência na gestão dos serviços de saúde pública, como é a comunicação com os pacientes que 
aguardam nas “filas” da central de regulação. Moções nºs. 1460/2024 a 1481/2024. Com anuência 
dos vereadores presentes ficou acordada a votação de todos os projetos presente na pauta em 
virtude de ser a última sessão do ano legislativo. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador 
Francisco Helder Lima Castelo que inicialmente cumprimentou todos os presentes. Desculpou-se 
com os vereadores caso tenha ofendido algum. Agradeceu a todos os amigos e eleitores que 
votaram no mesmo e em seu filho na última eleição, na qual foram eleitos. Destacou a importância 
dos suplentes de vereadores. Mencionou que fez um total de 680 (seiscentas e oitenta) matérias no 
decorrer do seu mandato destacando entre elas indicações, moções, requerimentos e projetos de 
lei enumerando a quantidade de cada uma das matérias. Ressaltou o compromisso com a 
população. Desejou a todos boas festas de fim de ano a cada vereador. Em aparte, o vereador Luis 
Tomaz parabenizou os vereadores que presidiram a Câmara nos últimos quatro anos. De volta com 
a palavra o vereador Helder Castelo disse que apresentou projeto para proibição de celulares nas 
escolas do município. Disse que mudou o projeto de lei para indicação. Agradeceu a todos. Nada 
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mais disse. 2) Fez o uso da tribuna a vereadora/presidente Apolyanna Lima Ferreira que 
inicialmente cumprimentou todos os presentes. Mencionou que o presente uso da tribuna encerra 
o seu mandato como presidente da Câmara nesta Legislatura, e que finaliza ainda o seu primeiro 
mandato como vereadora. Destacou o ano enquanto presidente, ressaltando as dificuldades 
enfrentadas e os êxitos alcançados. Destacou suas ações à frente da presidência, trazendo a inclusão 
social para Câmara. Reafirmou o compromisso com a inclusão social. Ressaltou a inclusão dos 
serviços de libras nas atividades da Câmara. Relatou sobre a relevância das ações para a população. 
Destacou a sua trajetória pessoal e política. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves parabenizou-a 
pela condução dos trabalhos e a equidade com que tratou todos os vereadores, e pelas matérias 
apresentadas por ela. Os vereadores Alaor Mota e Valdemar Júnior também a parabenizaram pela 
condução dos trabalhos da Câmara durante o mandato de Presidente. De volta com a palavra, a 
vereadora/presidente Apolyanna Lima agradeceu a todos. Nada mais disse. 3) Fez o uso da tribuna 
o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que inicialmente cumprimentou todos os 
presentes. Mencionou que recebeu 27 respostas do Poder Executivo, que tratam de matérias de 
saneamento, pavimentação e iluminação pública. Disse que fez solicitações durante os últimos anos 
sobre a saúde do município, nas áreas de cirurgias, consultas, exames e medicamentos. Destacou a 
dificuldade da população em obter os serviços de saúde. Relatou que por esses motivos resolveu 
protocolar o requerimento 0037/2024, com indagações sobre os serviços de saúde prestados pelo 
município. Disse que pela deficiência dos serviços de saúde prestados, muitos populares têm que 
fazer procedimentos particulares deixando de comprar alimentos para arcar com os custos dos 
tratamentos de saúde, os quais deveriam ser prestados de maneira eficaz pelo município. 
Mencionou que o intuito do requerimento é trazer transparência e solução para o problema da 
população. Relatou sobre o projeto de lei 74/2024, de sua autoria, direcionado à classe do 
magistério, tornando feriado municipal o dia do professor. Ressaltou ainda a relevância dos 
professores na formação profissional e social das pessoas. Informou que fez 2728 proposições 
durante o último mandato, dentre elas, indicações, emendas, requerimentos e projetos de lei, todos 
em prol da população. Disse que procurou atender todas as demandas que foram solicitadas pela 
população. Em aparte, o vereador Aloar Mota o parabenizou pelo trabalho de liderança do partido, 
e pela condução dos trabalhos na Câmara. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves 
agradeceu a todos que contribuíram para o seu resultado no último pleito eleitoral. Nada mais disse. 
4) Fez o uso da tribuna o vereador Alaor Cavalcante Mota Filho que inicialmente cumprimentou 
todos os presentes. Mencionou seu retorno a Câmara Municipal. Frisou que todos os anos se 
licenciou para dar oportunidade aos vereadores suplentes. Parabenizou todos os vereadores 
presidentes durante os últimos quatro anos. Disse que não foi candidato no último pleito eleitoral. 
Agradeceu a todos os eleitores que votaram em sua irmã na última eleição. Disse que encerrou sua 
vida de candidato político, mas permanecerá na política. Agradeceu a todos os funcionários da 
Câmara e todos os vereadores. Destacou sua trajetória política. Em aparte, o vereador Valdemar 
Junior agradeceu o vereador pela amizade e companheirismo. Em aparte, o vereador Fúlvio 
Gonçalves agradeceu o vereador pela receptividade que teve com ele quando assumiu o mandato. 
Disse que é uma perda para o parlamento a saída do vereador Alaor Mota. Parabenizou pelo 
trabalho realizado e por dar oportunidade os suplentes, e o agradeceu pelos ensinamentos. Em seus 
apartes os vereadores Chico Neto, Marco Aurélio, Genival Coutinho e Apolyanna Lima lamentaram 
a saída do vereador Alaor Mota e parabenizaram pelo trabalho realizado durante o mandato. De 
volta com a palavra, o vereador Alaor Mota agradeceu a todos. Nada mais disse. 5) Fez o uso da 
palavra o vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar que informou as correções feitas na Lei no 
autógrafo de lei número 62, sobre fixação os subsídios do prefeito e vice-prefeito. Art.1º foi 
acrescentado o “do”, onde passa a se ler “do prefeito”. No Art.4º onde se lê “deste projeto”, passa 
a ler “desta Lei”. No anexo único onde se lê “cinco milhões quatrocentos e sete mil”, passa a se ler 
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“ quinhentos e setenta milhões quatrocentos e sete mil”. Citação da lei municipal do orçamento 
onde se lê “02802/2023”, passa-se a ler “02867/2024”. Disse que as referidas correções não alteram 
o conteúdo do projeto. 6) Fez o uso da tribuna a Dra. Séfora Paula Loiola Freire, Procuradora Geral 
do Município que inicialmente cumprimentaram todos os presentes. Solicitou o apoio dos 
vereadores para aprovação do projeto de lei que cria o Fundo Municipal da Procuradoria Geral do 
Município. Mencionou que em 2016 foi criada a Lei Municipal 2326/2016, que trata do rateamento 
dos honorários advocatícios. Disse que no presente dia veio solicitar aprovação do projeto de lei, 
para que de fato aconteça o rateio entre esses profissionais conforme também garantido pelo artigo 
85 do Código de Processo Civil. Discorreu sobre o projeto e a finalidade do mesmo, e como ele será 
distribuído. Em aparte o vereador Felipe Viana parabenizou a todos os procuradores concursados 
do município. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves cumprimentou a todos os procuradores e 
indagou o montante do fundo, e como será feito o rateio entre os profissionais. De volta com a 
palavra, a Dra. Séfora Freire disse que a divisão será nos moldes da Lei 2326/2016, entre os 
procuradores concursados que atuaram efetivamente nas ações, sendo 20% (vinte por cento) para 
o Procurador Geral, e 80% (oitenta por cento) para os efetivos. Disse que o valor do montante é em 
torno de R$ 85.000,00 (oitenta e cinco mil reais), mas será feito um novo levantamento do 
montante. Agradeceu a todos. Nada mais disse. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 
- Nº 002/2024 - PODER EXECUTIVO. Dispõe a criação do Fundo Municipal da Procuradoria Geral do 
Município - Fumpg, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 
0075/2024 - PODER EXECUTIVO. Altera dispositivo da Lei nº 791, de 30 de agosto de 1993, na forma 
que indica, e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 
13 (treze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0076/2024 - PODER EXECUTIVO. 
Altera dispositivo da lei Municipal nº 2726, de 13.12.2022, na forma que indica, e dá outras 
providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis sendo: Alaor Cavalcante Mota 
Filho,  Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco 
da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano 
Cavalcante (Wellinghton Urbano), Genival Coutinho Sobrinho, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra 
Campos, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e 
Valdemar Gomes Bezerra Junior x 01 (um) voto contra sendo: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante 
x 01 (um) voto de abstenção sendo: Argintino Tomaz Filho. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 
0074/2024 – (autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Dispõe sobre o feriado municipal 
escolar do Dia do Professor no Município de Tauá e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos favoráveis.   PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO - Nº 0077/2024 – (autor: Valdemar Gomes Bezerra Junior). Declara Patrimônio 
Cultural Imaterial do Município de Tauá o Engenho da Maria da Paz, Engenho do Senhor Manteiga, 
Engenho Vó Maria e o Engenho Pedro de Melo Filho, no Distrito de Santa Tereza, na forma que 
indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 
(treze) votos favoráveis. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0021/2024 – (autor: Felipe Veloso Soares 
Viana de Abreu). Concede ao Sr. MATHEUS ABREU MOTA a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito 
Antonio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes – 13 (treze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0037/2024 – 
(autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Tauá que após ouvido o plenário, Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, responder o questionário em anexo acerca das gestões das demandas de consultas, 
exames e cirurgias eletivas da Central de Regulação Municipal, esclarecendo, em nome da 
transparência e da eficiência na gestão dos serviços de saúde pública, como é a comunicação com 
os pacientes que aguardam nas “filas” da central de regulação. Em votação: REJEITADO por 10 (dez) 
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votos contra sendo: Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de 
Abreu, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco 
Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Genival Coutinho Sobrinho, Luis Tomaz Dino, 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Valdemar Gomes Bezerra Junior X 03 (três) votos favoráveis 
sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho e Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante 
Moções nºs. 1460/2024 a 1481/2024. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 
13 (treze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 40ª Sessão 
Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. 
Não havendo mais nada, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira declarou encerrada a presente 
sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Francisco da Costa Feitosa, 1º 
Secretário providencie e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com um funcionário desta 
Casa Legislativa.  
 
 
 
                  Francisco da Costa Feitosa                                                         Ezequias de Sousa Franca 

         1º Secretário da CMT            Assessor Jurídico 
 
 

Apolyanna Lima Ferreira 
Presidente da CMT 

 
 

 


